

Стоматологические кабинеты «Дентал» и «Дентал-Мастер»

- индивидуальный подход к каждому пациенту
- лечение без боли
- зубопротезирование
- гарантия
- современное оборудование и материалы
- лучшие врачи

Ждём вас по адресам:

г. Лесной
ул. Ленина, 72а, тел. 3-21-41
8-912-626-0927

ул. Ленина, 64, тел. 6-78-49
8-950-559-9586

... только добрые воспоминания!

Сахар Мука

50-25-10 кг

Доставка - бесплатно (4-2)

Тел. 4-50-35

Кiosk на центральном рынке

Сахар, мука, крупы, окорочка

3-95-41

8-904-981-3026

осуществляется доставка (4-2)

САХАР МУКА

Низкие цены

3-08-13

Доставка в квартиру - бесплатно

бесплатная доставка

САХАР, МУКА, КРУПЫ, ОКOROЧКА

6-28-01 3-95-95
8-904-161-1444

Компания "ИНТЕРРА"

ИНТЕРНЕТ БЕСПЛАТНОЕ ПОДКЛЮЧЕНИЕ

Удобная работа с тарифами не выходя из дома!
Скорость на безлимитных тарифах до 8 Мб.
Дешевые цены на интернет

Адрес: ул. Мира, д. 15, телефоны **3-96-80, 3-97-80, 8-952-134-3393, 8-952-134-3394**

работа с клиентами: будни с 9.00 до 19.00
выходные с 12.00 до 17.00

работа тех. поддержки: ежедневно с 9.00 до 21.00

ШКОЛА-ИНТЕРНАТ № 63

объявляет набор учащихся в 1-й класс на 2011-2012 учебный год

Школа-интернат сегодня - это:

- Теплый и уютный дом для детей из многодетных семей, неполных семей, для детей, нуждающихся в условиях продленного дня или круглосуточного пребывания.
- Разнообразный спектр образовательной, воспитательной и социальной деятельности.
- Широкий выбор кружков художественно-эстетической и творческой направленности.
- Отличная материальная база для занятия физической культурой и спортом.
- Профессиональный и квалифицированный педагогический коллектив и обслуживающий персонал.
- Качественное ежедневное шестизразовое питание.
- Полноценное обеспечение одеждой и обувью два раза в год.

Объявляется дополнительный набор учащихся в 6 и 7 классы.

Контактные телефоны: 6-81-69, 6-83-12

К Дню Великой Победы

Гори, гори её звезда!

Смысл жизни ищет каждое поколение землян во всех частях света. И поиски философского камня еще не увенчались успехами... Но мы живем, оставляя след на Земле детьми, делами, поступками. «А годы летят, наши годы, как птицы, летят... и некогда нам оглянуться назад».

Сегодня все чаще оглядывается в прошлое **Валентина Спиридоновна Изуграфова**, за плечами которой 96 лет жизни! Добрых семь десятков насчитывает трудовой стаж ветерана труда и тыла. Но не все этапы жизни были внесены в ее трудовую книжку. С интересом слушала я рассказ женщины, наполненный именами, событиями, памятными датами - память у Валентины Спиридоновны до сих пор великопечальна! «Если бы не горе от потери троих детей и мужа - не так страдала бы сегодня от подорванного здоровья», - говорит моя собеседница.

Конечно, это горе ничем не измерить, но сколько силы и оптимизма у наших ветеранов, выдержавших суровые испытания Судьбы! Валентина Спиридоновна, в девичестве - Рыбкина, пережила многие эпохальные события: индустриализацию, коллективизацию, Великую Отечественную войну и тяжелое послевоенное время. А сама - миниатюрная. Откуда только силы брались?!

Семья Рыбкиных жила в семидесяти километрах от Харькова. Валентина - четвертый ребенок из пяти. Через четыре года после ее рождения умер отец. Бедствовали очень. С 7 до 14 лет служила она в нянках, к счастью, в интеллигентных семьях. Вела хозяйство, водилась с детьми, с ними и сама училась грамоте. Когда повзрослела, сестра хозяйки-учительницы отправила девочку в Харьков, к своей дочери, также в услужение. Лет через пять Валентина устроилась работать на обувную фабрику, сначала - комплектовщицей заготовительного цеха, затем была переведена в отделочный - уже станочницей. Оказаласьмышленной, быстро осваивалась и с легкостью дошла до 6-го разряда. Участвовала моя героиня в Стахановском движении, нормы выработки перевыполняла до 200% и даже выше. Часто ее фотография украшала Доску почета фабрики. Чтобы не отставать от горожанок, научилась красиво одеваться, а для этого надо было подрабатывать. Появились деньги - начала снимать угол, что по тем временам считалось роскошью. Кровать делила с подругой Марией, за ширмой от хозяйки. Но какое это было счастье для девчат! Жили подружки на Рыморской улице, у Благовещенского спуска, как впоследствии оказалось, рядом с домом Людмилы Гурченко.

Недалеко от фабрики располагалась воинская часть, в которой служил старшим писарем при штабе статный образованный **Виталий Изуграфов**. Ах как красиво он ухаживал за Валентиной! Собеседница моя смеется, мол, когда она работала несколько смен подряд, он бегал к Доске почета любоваться ее портретом вместо свиданий. А после службы увез в Тюменскую область, в племен-

ной совхоз Голышмановский. Там требовались рабочие руки, а Виталий был талантливым зоотехником. Так и остались молодые в селе. Валентину устроили в сельпо. Семья выросла, появились два сына: **Всеволод** и **Валерий**, дочь **Светлана**. Как только началась война, главу семейства забрали на фронт, но оставили в учебном распределителе Сибири - однажды даже разрешили Валентине проведать мужа. Появилась еще одна дочь - **Маргарита**. Многолетняя мать ковала Победу в тылу, самостоятельно управляясь с хозяйством, детьми, работой - от темна до темна. Обеспечивала сельчан всем необходимым. Сама была и продавцом, и грузчиком, и распределителем пайков, и приемщицей молочной продукции для фронта. К тому же периодически вместе с другими сельчанами в страду выходила в поле и на работу в



В.С. Изуграфова - сегодня.



Валентина-харьковчанка, 1936 г.

племзавод - хлебнула лиха сполна! Особенно тяжело было в непогоду: дороги - разбитые, из транспорта - только гужевой. Надо было уметь запрягать лошадь, кормить ее и поить. Смотрю на Валентину Спиридоновну и не могу представить, как такая хрупкая женщина это выдержала. Сама ростом чуть больше фляги, а их - несколько, да наполненных молоком, - надо было поднимать на телегу. И в День Победы она тоже работала. Из-за плохой связи в селе узнали о Победе только вечером. Вестовой сообщение принес и передал команду из райпотребсоюза - срочно получить фляги с водкой для праздничной продажи населению. До глубокой ночи продавала она товар всей округе, пропустив праздничное застолье...

В наш город Изуграфовы приехали по рекомендации сыновей. Второй сын Валерий остался здесь работать после службы в армии. Вначале уговорил старшего брата, а потом и родителей. Светлана в то время уже училась в Тюмени, в пединституте, Риту потеряла семья еще в двухлетнем возрасте. Вот и переехали к сыновьям. Первоначально - в совхоз «Таежный», а потом уже и в город. Валентина Спиридоновна работала продавцом в

ОРСе, который раньше числился подразделением комбината «ЭХП». Слыла хорошим продавцом, опытным наставником молодежи. В город приезжали выпускницы Волчанского торгового училища, вот и наставляла их тетя Валя, как любил называть ее девчата. Листаю пожелтевшие грамоты, свидетельства, удостоверения медалей, врученные Валентине Спиридоновне за ударный труд в годы Великой Отечественной войны и мирное время.

Много лет минуло с тех пор. Сегодня ветерана пятеро внуков и столько же правнуков. К сожалению, все живут далеко от нее, но на Судьбу Валентина Спиридоновна не жалуется. Считает, что прожила достойно, счастливо, честно. До сих пор в твердой памяти и сравнительном здравии. Никого не обижала и никому преднамеренно не причиняла зла. Интерес к жизни не потеряла. Интересуются Валентина Спиридоновна и сегодняшними событиями в мире, в курсе всех последних новостей. С благодарностью получает помощь от социальной службы города и совета неработающих пенсионеров комбината «ЭХП». Считает даже, что сейчас материально живет лучше, чем в молодости. На мой вопрос, счастлива ли была в жизни, не задумываясь, ответила утвердительно: «Да». Как поется в песне И. Дунаевского на стихи В. Лебедева-Кумача:

«Счастье - птичка-невеличка,
Нет ни клетки, ни гнезда.
То погаснет, точно спичка,
То зажжется, как звезда».

Пусть же звезда Валентины Спиридоновны Изуграфовой еще долго сияет на небосклоне жизни!

Наталья МУХИНА, город Лесной.
Фото из личного архива В.С. ИЗУГРОВОЙ.

На поэтической волне

Желаю вам...

Давно прошла война, но боль не утихает В сердцах людей и памяти моей... Как деды шли на бой, собою заслоня Родимый кров и счастье жен, детей. Какая сила духа им была дана от Бога, Чтоб выдержать весь ужас проклятой той войны... И сохранить любовь к родной земле до гроба, К рассветам, яблонькам Победной той весны!

Желаю, люди, вам я: по-прежнему храните В сердцах и памяти ушедшие года, Любите Родину и маму, и жизнью дорожите, А горя чтобы не было нигде и никогда!..

Елена МАНДРЫГИНА, г. Лесной.

Солдатам

Победы день в очередную дату Свои знамена гордо развернул, Напомнил всему миру о солдатах, Кто умирал от пуль, в танках горел, тонул На Ладого, спасая ленинградцев, Вместе с машиной уходил под лед, Кто смерть предпочитал возможности сдаваться, О тех, кто, к счастью, среди нас живет, Кто уцелел в военной мясорубке И каждый день Победу приближал, Кто духом бодр был, в тихую минутку, Веря в любовь, Катюшу напевал... Пусть удаляет время год от года Желанный День Победы в 45-м, - Увековечен он в сознании народа, Память о нем была и будет свята... И если кто-то очень-очень хочет Забвенью предать подвиг и бесславить,

Подменной фактов грязно опорочить, Историю с ног на голову поставить, Лишить моральной силы наш народ, - Им этот номер явно не пойдет!

Желаем редакции «Радара» и «Резонанса» мирного неба, благополучия и всех земных благ.
В. и В. КОРНИЛОВЫ, п. Ис.

Звезда Победы

Тогда, в далеком 41-м, Враг смял шлагбаумы границ, Круша станицы и деревни И города до самых крыш. Бежали люди, сверху падал И жалил оводом свинец; Враг под Москвой, Под Ленинградом, Но верят - Гитлеру конец. Страна лучною тетивою Сумела так сплотить народ, Что враг отброшен под Москвою И не увидел волжских вод. Враг тоже видел страх - «котлами» Народ разгром их называл, А летчиков своих - орлами, Бомбить фашистов посылал. Мы победили, и героев Народ в стихах и песнях чтит: В строках все близкое, родное С звездой победной говорит.

Михаил КУЛТЫШЕВ, г. Н. Тура.



Акция

«Бумажный бум»

Проблемы экологии волнуют каждого человека. 23 апреля их попытались решить дети и педагоги школы № 72, проведя акцию «Бумажный бум».

С утра на крыльце школы звучала музыка, каждого ребенка встречали классные руководители. Принимали газеты, журналы, книги, коробки, то, что устарело. Были здесь и мамы, и папы, подвозившие на машинах макулатуру, и бабушки, и дедушки, принесившие стопки бумаги, помогавшие взвешивать их, фиксировать результат. Старались все. Всем был важен итог. Заключительным этапом акции стало награждение ее участников. Церемонии награждения провела специалист по экологии **Ангела Геннадьевна Смоленцева**. Она обобщила формы утилизации бумаги, рассказала о проблемах экологии в нашем городе.

Лучшими в младшем звене среди 1-4 классов стал 1 «А» класс, классный руководитель **Галина Петровна Хорошева**; в среднем звене - 6 «Б», классный руководитель **Людмила Николаевна Юферева**; в старшем - 9 «А», классный руководитель **Татьяна Александровна Языкова**. Все они получили грамоты и сладкий приз - торт. Итоги личного первенства также были подведены.

Устроители акции - **Альберт Евгеньевич Тетерин** и **Анатолий Владимирович Бочкарев**. Огромное спасибо им за ее организацию, за предоставление машин, за сладкие призы и грамоты. Собрали 2,5 тонны. Оказывается, решать экологические проблемы не так уж сложно!

И.В. ШАБУНИНА, зам. директора по ВР.